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Руководителям лечебно-профилактических учреждений и всем заинтересованным лицам.


РЦ МБЛС доводит до Вашего сведения следующую информацию:

Центр экспертизы безопасности лекарственных средств обращает Ваше внимание на информацию, касающуюся безопасности лекарственных препаратов:

Варениклин. Риск обострения сердечных заболеваний у пациентов с патологией сердца.

 

Министерство здравоохранения Канады информирует о повышенном риске развития сердечно-сосудистых побочных эффектов на фоне приема Варениклина у пациентов с сердечно-сосудистыми патологиями в анамнезе. 

Сердечно-сосудистые побочные эффекты от приема препарата могут проявиться в виде боли в груди, аритмии, инфаркта или инсульта. Информация  была получена от Управления по контролю за качеством пищевых продуктов и лекарственных препаратов США (FDA). 
FDA распространило информацию о новых данных, которые были получены в ходе клинических испытаний с участием 700 курильщиков. Пациенты, принимавшие Варениклин, страдали сердечно-сосудистыми заболеваниями. 
В результате испытаний было установлено, что риск развития сердечно-сосудистых осложнений у пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями на фоне приема Варениклина был выше и составлял 2%, по сравнению с больными, которые не принимали препарат - 1%.

Варениклин является препаратом для лечения никотиновой зависимости, его используют как часть программной поддержки при отказе от курения.
Министерство здравоохранения Канады напоминает потребителям, которые планируют отказаться от курения при помощи Варениклина, о необходимости нахождения под наблюдением врача в период приема препарата. 

Кроме того, следует помнить о том, что курение само по себе является основным фактором риска развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых обострений.

Комментарии ЦЭБЛС

ЦЭБЛС напоминает пациентам и врачам, назначающим Варениклин, о том, что применение этого препарата требует особого и постоянного контроля состояния пациентов, соблюдения всех рекомендаций для пациентов и врачей с целью своевременного выявления возможных серьезных осложнений.
Напоминаем также о том, что Варениклин является препаратом, который должен отпускаться в аптеках строго по рецепту.

Источник информации:
http://www.hc-sc.gc.ca/ahc-asc/media/advisories-avis/_2011/2011_84-eng.php
Просим информировать РЦМБЛС обо всех случаях, побочных реакциях и неэффективности ЛС. Сведенья можно направить по электронной почте на адрес: info@npr52.ru
Также информацию можно найти в интернете на сайте по адресу: www.npr52.
Директор центра                                                            И.В. Спицкая
Исп. А.В.Спицкий
тел. (831) 466-70-55
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