ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

«НИЖЕГОРОДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО КОНТРОЛЮ
КАЧЕСТВА И СЕРТИФИКАЦИИ ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ»
	603141, г. Н.Новгород,
ул. Геологов, д.6
	Телефон (831-4) 66-70-55

e-mail: nockksls@sandy.ru

	24.02.2012
	№
	179
	Еженедельное региональное издание 

«Мир фармации и медицины».

Руководителям лечебно-профилактических учреждений и всем заинтересованным лицам.


РЦ МБЛС доводит до Вашего сведения следующую информацию

Письмо «О безопасности вакцины для профилактики клещевого энцефалита Энцевир.»
«Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и социального развития в рамках исполнения государственной функции по мониторингу безопасности лекарственных препаратов, находящихся в обращении на территории Российской Федерации, сообщает следующее. В настоящее время в ряде лечебно-профилактических учреждений Российской Федерации идет вакцинация против клещевого энцефалита. В связи с этим Росздравнадзор сообщает, что в соответствии с письмом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации № 24-2/10/2-4342 от 03.05.2011 было принято решение приостановить вакцинацию против вирусного клещевого энцефалита детей в возрасте с 3 до 17 лет вакциной Энцевир, производства ФГУП «НПО «Микроген» Минздравсоцразвития России, ввиду регистрации в отдельных субъектах Российской Федерации необычных поствакцинальных реакций.

Копия письма Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации №24-2/10/2-4342 от 03.05.2011 по приостановлению вакцинации лекарственным препаратом Энцевир, а так же письмо производителя вакцины Энцевир ФГУП «НПО «Микроген» Минздравсоцразвития России №05-15/6314 от 09.12.2010 по вопросу использования вакцины у лиц детского возраста прилагаются.»
Приложение: на 2 листах в 1 экз.  
Просим информировать РЦ МБЛС обо всех случаях возникновения побочных реакций на вышеназванный препарат по установленной форме (e-mail: info@npr52.ru).

Информацию можно найти в интернете на сайте по адресу: www.npr52.ru
Директор центра                                                            И.В. Спицкая
Исп. А.В.Спицкий
тел. (831) 466-70-55
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