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Руководителям лечебно-профилактических учреждений и всем заинтересованным лицам.


РЦ МБЛС доводит до Вашего сведения следующую информацию:
Ингибиторы ангиотензин - превращающего фермента (иАПФ): риск развития рестеноза после успешно проведенной операции стентирования.

Центр мониторинга безопасности лекарственных средств (ЦМБЛС) напоминает пациентам и специалистам здравоохранения о необходимости соблюдения крайней осторожности при использовании ингибиторов ангиотензин - превращающего фермента (иАПФ) при лечении больных, перенесших ангиопластику. 





В исследовании, проведенном  в  Италии, с участием  897 пациентов с патологией сердца, перенесших операцию стентирования,  было показано, что у 36 % из них, получавших иАПФ, уровень рестенозов был значительно выше, чем в контрольной группе (22,9%).Уменьшение диаметра просвета стентированного сосуда в отдаленном периоде также наблюдалось чаще у пациентов, находившихся на терапии иАПФ. 




Другими независимыми факторами риска развития рестенозов являлись установка нескольких стентов, сахарный диабет и малый диаметр просвета сосуда до проведения ангиопластики. 











По мнению ученых, польза иАПФ по-прежнему превышает риски от их применения, однако в случае, когда пациенту предстоит ангиопластика, следует соблюдать крайнюю осторожность при назначении препаратов этой группы.

Источник информации:
www.medscape.com
www.ajconline.org
Просим информировать РЦМБЛС обо всех случаях, побочных реакциях и неэффективности ЛС. Сведенья можно направить по электронной почте на адрес на адрес: info@npr52.ru
Информацию можно найти в интернете на сайте по адресу: www.npr52.ru
Директор центра                                                            И.В. Спицкая
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