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Руководителям лечебно-профилактических учреждений и всем заинтересованным лицам.


РЦ МБЛС доводит до Вашего сведения следующую информацию:
Письмо Территориального Управления Росздравнадзора по Нижегородской области от 03.04.2012 г. № 04И- 240/12 об отзыве лекарственного препарата:
«Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и социального развития информирует, что в связи с развитием нежелательных реакций у пациентов на лекарственное средство «Лидокаин, раствор для инъекций 20 мг/мл (ампулы) 2 мл №10» серии 1661211 производства РУП «Белмедпрепараты», Республика Беларусь, ООО «Омела» принято решение об отзыве его из обращения на территории Российской Федерации.

Росздравнадзор предлагает ООО «Омела» предоставить сведения об изъятии из обращения указанной серии лекарственного препарата.

Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и социального развития предлагает субъектам обращения лекарственных средств провести проверку наличия указанной серии лекарственного средства и представить в территориальный орган Росздравнадзора информацию об изъятии ее из обращения.

Территориальным органам Росздравнадзора обеспечить контроль за выявлением и изъятием из обращения вышеуказанной серии лекарственного средства. О проведенной работе информировать Росздравнадзор.»

Просим информировать РЦ МБЛС обо всех случаях возникновения побочных действий, нежелательной реакции или отсутствии ожидаемого терапевтического эффекта лекарственного средства по установленной форме (e-mail: info@npr52.ru).

Информацию можно найти в интернете на сайте по адресу: www.npr52.ru
Директор центра                                                            И.В. Спицкая

Исп. А.В.Спицкий
тел. (831) 466-70-55
1

