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Руководителям лечебно-профилактических учреждений и всем заинтересованным лицам.


РЦ МБЛС доводит до Вашего сведения следующую информацию:
Письмо Территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Нижегородской области от 30.12.2010№ И52-4083/10.

В связи с поступившей от Регионального центра мониторинга безопасности лекарственных средств сообщения о неблагоприятной побочной реакции, возникшей  после применения лекарственного средства «Престариум А 5 мг № 30», производства Лаборатории Сервье Индастри/ расфасовано и упаковано ООО «Сердикс», страна Франция/Россия, серии  150610  [1 случай], и информации о сомнении в качестве данного лекарственного средства Территориальное Управление Росздравнадзора по Нижегородской области приостанавливает обращение данного лекарственного препарата на территории Нижегородской области до решения Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития о возможности дальнейшего обращения лекарственного средства.

Обращаем внимание субъектов обращения лекарственных средств на необходимость проведения проверки с целью выявления и изъятия из обращения указанных серий лекарственных средств.

Просим информировать РЦ МБЛС обо всех случаях возникновения побочных реакций на вышеназванный препарат по установленной форме (e-mail: info@npr52.ru).

Информацию можно найти в интернете на сайте по адресу: www.npr52.ru

Директор центра                                                            И.В. Спицкая
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